
 
 

 
 

Ata da 13ª Sessão Ordinária realizada em 08 de maio de 2013 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, nas dependências 

da Câmara Municipal de Morretes, sob a presidência do Vereador Júlio Cesar Cassilha, estando 

presentes os Vereadores: Elói Nogueira, Lucídio Lopes de Araujo Netto, Valdecir Mora, Flávia 

Rebello Miranda, Luciane Costa Coelho, Airton Tomazi, Samuel Cordeiro Adriano, Mauricio 

Porrua, Vanderlei Cordeiro Dias e Vereador Tadaci Shiosaki. O Presidente pediu a proteção de 

Deus e amparado pelas Leis vigentes do País e declarou aberta a presente Sessão. O Presidente 

perguntou se havia alguma consideração sobre a Ata da sessão de vinte e quatro de abril de 

dois mil e treze, sendo a Ata aprovada por todos os Vereadores. O Presidente iniciou a leitura 

de correspondências expedidas pela Câmara, sendo: Ofício n° 075/2013, para a Prefeitura 

Municipal de Morretes encaminhando o pedido verbal realizado em Sessão Plenária pela 

Vereadora Flávia Rebello Miranda solicitando a desconsideração de sua Proposição de 

Indicação n° 085/2013 e sugerindo o estudo de novos valores para alteração da Lei vigente 

sobre a matéria em questão. Leitura de correspondências recebidas do Executivo,  sendo: 

Ofício 030/2013 – Da Procuradoria Geral do Município, encaminhando para esta Casa de Leis 

para apreciação o Projeto de Lei n° 148/2013 – que trata da criação do Fundo Municipal da 

Defesa Civil. Ofício n° 179/2013, da Prefeitura Municipal, encaminhando para esta Casa de Leis 

resposta as Indicações n°s 066 a 069/2013, encaminhadas por este Legislativo. Ofício n° 

182/2013, da Prefeitura Municipal encaminhando resposta as Indicações n°s 070 a 077/2013, 

de iniciativa dos Vereadores desta Casa. Leitura das correspondências recebidas de terceiros, 

sendo: Ofício n° 045/2013  FOTRAPAR – Fundação Força Trabalhista do Paraná, assunto: Pauta 

para Desenvolvimento e Proposição da 2° edição da Solenidade de Mérito para Homenagear 

Sindicalista dos Municípios de Morretes e Antonina, através de solenidade por Sessão 

Extraordinária para o dia 22 de maio com início às 20:00h, o evento visa contemplar um 

número estimado de 30(trinta) personagens , tendo como necessidades operacionais: 

Confecção de 100 (cem) unidades de convites com envelopes; Confecção de 40(quarenta) 

diplomas que poderão ser emitidos via lista de nomes a ser cedida; Liberação de um coquetel 

pós-evento para ser servido aos homenageados, estimando – se 100(cem) pessoas; 

Cerimonial: convidar autoridades locais e imprensa. Prof. Walter Cézar – Diretor Presidente 

FOTRAPAR, o Presidente colocou o Ofício 045/2013 em discussão e votação e o Vereador 

Maurício Porrua, em questão de ordem, disse que foi solicitado no ofício uma sessão 

extraordinária sendo desnecessária e irregular para a ocasião e citou que a discussão e votação 

sobre o mesmo também é desnecessária por não ser matéria de votação em plenário e que 

diante da transparência por parte do Presidente, sugeriu que seja realizada uma reunião pós-

sessão para discutirem sobre o assunto e disse que compete a Mesa Diretora julgar a 

viabilidade da realização desta solenidade, citou que no ano passado não teve a liberação de 



 
 

 
 

realização do coquetel, disse que foram confeccionados apenas os convites e diplomas não 

proporcionando custos extras a esta Casa e que seria necessário consultar o jurídico da Casa 

para ver a legalidade para a realização do mesmo, o Presidente citou que com relação ao 

coquetel o mesmo conversou com o Sr. Carlinhos Xavier informando que o coquetel não seria 

realizado por esta Casa pela questão da ilegalidade, disse que trouxe este assunto ao plenário 

para que se os demais Vereadores acharem necessário, opinar sobre o assunto, para que 

possam decidir juntos sobre a viabilidade da realização desta solenidade, em questão de 

ordem, o Vereador Valdecir Mora disse concordar com o Vereador Maurício Porrua com 

relação a realização do coquetel para que seja retirado a responsabilidade desta Casa de 

realizá-lo e citou que seja realizado uma reunião junto a Mesa Diretora para que se discuta 

este assunto, em questão de ordem a Vereadora Flávia Rebello Miranda disse que no ano 

passado não participou desta solenidade e acredita este assunto não ser matéria para ser 

trazida em discussão em Plenário e citou que sua preocupação é na questão dos gastos, onde 

foram solicitados muitos requisitos para a realização desta solenidade e que como ano 

passado já foi realizado nesta Casa, sugeriu a realização nos demais municípios envolvidos, 

citou que é contra a realização desta solenidade dentro da sessão e favorável para que cedam 

o plenário aos mesmos e que convidem os Vereadores a participar, em questão de ordem, o 

Vereador Vanderlei Cordeiro dias disse que irá acompanhar os demais Vereadores na opinião 

de que seja retirada a responsabilidade desta Casa de realizar o coquetel para este evento, em 

questão de ordem, o Vereador Maurício Porrua disse que a proposta de realização desta 

solenidade a esta Casa é dada pelo fato de os demais municípios não terem a lei dia do 

sindicalista como no município Morretes, sendo assim, escolhido para sediar este evento, citou 

que este evento é de grande importância para que os munícipes possam verificar a 

preocupação desta Casa com os trabalhadores, o Presidente disse que fará uma reunião 

interna para  que se discutam sobre o assunto e passou para a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo n°001/2013 – Súmula: Dispõe sobre o julgamento da Prestação de Contas do 

exercício de 2010 da Prefeitura Municipal de Morretes, citou que considerando o parecer 

exarado pela Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão, enviado para a esta casa na data de 

30 de abril de 2013, encaminhou o presente projeto para a Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação com a respectiva minuta do Decreto Legislativo para exarar seu competente parecer 

e disse que respeitando os princípios do contraditório e ampla defesa previstos no artigo 5°, 

inciso 55 da Constituição Federal, deu ciência ao Ex-Prefeito, Amilton Paulo da Silva, o qual 

terá o prazo de 5 dias, para se caso queira, manifestar-se diante do parecer exarado pela 

Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão, posteriormente sendo incluso na ordem do dia 

para apreciação. Leitura do Projeto de Lei de iniciativa do Poder Legislativo n° 1775/2013 – 

Súmula: “Denomina de Maria Augusta Campos Cagni a Escola Rural Municipal, da localidade 



 
 

 
 

do Marumbi, neste Município de Morretes”, o Secretário disse ao Presidente que o presente 

projeto está acompanhado de pareceres favoráveis à sua apreciação exarado pela comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e pela Procuradoria da Casa, o Presidente encaminhou o 

presente projeto e os pareceres para a ordem do dia da presente sessão para 1ª apreciação e 

passou para a leitura dos Projetos de Leis de iniciativa do Poder Executivo n° 148/2013 – “Cria 

o Fundo Municipal de Defesa Civil – FMDC e dá outras providências”, encaminhou o presente 

projeto para a Procuradoria e para todas as Comissões da Casa diante do objeto em questão, 

para que as mesmas exarem parecer. Leitura das Proposições de Moção, sendo: Moção de 

Pesar N° 002/2013 – Autores: Vereadores Luciane Costa Coelho, Lucídio Lopes Araujo Netto, 

Mauricio Porrua,  Vanderlei Cordeiro Dias, Samuel Cordeiro Adriano, Julio Cesar Cassilha, 

Airton Tomazzi, Eloi Nogueira, Valdecir Mora e Tadaci Shiosak. Objetos: “Moção de Pesar – 

pelo falecimento do Senhor Orivaldo Marchiore Miranda”. Leitura das Proposições de 

Indicação, sendo: Indicação n° 091/2013 - Autoria – Vereador Airton Tomazi. Objeto - Sugere 

ao Chefe do Executivo Municipal que determine a Secretaria competente, a substituição do 

corrimão do Coreto da Praça Lamenha Lins. O Presidente disse que as próximas indicações são 

objeto de encaminhamento de sua autoria e de acordo com o artigo 20, § 2° do Regimento 

Interno, convocou o Vice-Presidente da Casa, Vereador Valdecir Mora para assumir a 

presidência dos trabalhos que passou para a leitura das Proposições de Indicação, sendo: 

Indicação n° 088/2013 - Autoria – Vereador Julio Cesar Cassilha. Objeto - Sugere ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que interceda junto à Empresa prestadora de 

serviços públicos, SANEPAR, para que estude a possibilidade de promover a extensão dos 

serviços de rede de água tratada  na estrada do Central, conforme especifica. Indicação n° 

089/2013 - Autoria – Vereador Julio Cesar Cassilha. Objeto - Sugere ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal que interceda junto à Empresa prestadora de serviços públicos, SANEPAR- 

Serviço de Saneamento do Paraná, para que proceda a regularização da rede de esgoto na 

Travessa da Virginia que não tem Saneamento Básico, conforme especifica. Indicação n° 

090/2013 - Autoria – Vereador Julio Cesar Cassilha. Objeto - Sugere ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal que interceda junto à Empresa prestadora de serviços públicos, SANEPAR- 

Serviço de Saneamento do Paraná, para que proceda a regularização da rede de esgoto no 

perímetro que vai da ponte sobre o Rio Bonjardim, divisa do imóvel do pintor Krugger na Rua 

Antonio Gonçalves do Nascimento e em sua continuidade na Estrada do Central até a Igreja 

Santa Luzia e daí na Estrada da Refinaria, que liga a estrada do central até a PR 411, tudo no 

perímetro urbano do Município. Indicação n° 092/2013 - Autoria – Vereador Julio Cesar 

Cassilha. Objeto - Sugere ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que estude a 

possibilidade de realizar a implantação  04 (quatro) luminárias ao longo da Estrada do Central, 

nos pontos que especifica. Indicação n° 093/2013 - Autoria – Vereador Julio Cesar Cassilha. 



 
 

 
 

Objeto - Sugere ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que estude a possibilidade de 

interceder junto à Empresa fornecedora de Energia Elétrica – COPEL, para que viabilize o 

remanejamento dos postes de luz ao longo da Estrada do Central, a partir da Escola Municipal 

do Central até o final da Estrada, uma vez que existem postes que há muito tempo atrás foram 

instalados dentro das propriedades rurais. Ainda, sugere o requerimento da possibilidade de 

parceria com a referida Empresa para instalação de baixa tensão no trecho acima mencionado. 

Indicação n° 094/2013 - Autoria – Vereadores Julio Cesar Cassilha e Lucídio Lopes de Araújo 

Netto. Objeto - Sugerem ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que estude a 

possibilidade de proceder a reforma e ampliação da Capela Mortuária do Cemitério Santa 

Esperança, uma vez que a mesma necessita ser ampliada, para suportar maior número de 

pessoas, bem como a necessidade de adequação das duas cozinhas existentes no prédio, 

sendo que uma delas está sendo usada como escritório de materiais e ferramentas. Ainda, 

sugerem a possibilidade de disponibilizar um funcionário para que proceda a conservação e 

limpeza do local de forma periódica. O Vice – Presidente disse que não existem mais 

proposições de autoria do Vereador Julio Cesar Cassilha para serem apreciadas e convocou o 

mesmo a reassumir a presidência dos trabalhos. O Presidente perguntou ao Secretário se havia 

algum Vereador inscrito para o uso da palavra, estando o Vereador Airton Tomazi que iniciou 

parabenizando as Secretarias do Poder Executivo e toda a equipe responsável pela organização 

da  XXX Festa Feira de Morretes que foi um sucesso em todas as modalidades, parabenizou 

também a Polícia Militar que conduziu muito bem o tráfego e evitou a manifestação de 

vândalos durante a festa, disse que houve um pronunciamento na abertura da festa onde o 

Prefeito foi agraciado com a presença de vários líderes do Governo do Estado e anunciou 

várias obras que serão feitas no município sendo o bairro do Rio Sagrado beneficiado com seis 

quilômetros de bloquetes, citou que o Secretário de Agricultura anunciou a doação de pedras  

irregulares para serem transformadas em bloquetes, disse que o Deputado André Zachawon 

está propondo ao Governo do Estado uma emenda parlamentar para aquisição de materiais 

que servirão para arrumar as estradas tanto no perímetro urbano quanto rural, citou que 

participou da Primeira Reunião Ordinária da Bacia Litorânea em Paranaguá sendo composta 

por vinte e oito integrantes de diversos seguimentos, disse que este grupo possui um fundo de 

seis bilhões de reais, sendo o Estado do Paraná futuramente composto por dezenove Bacias, 

atualmente dezesseis estão legalizadas, sendo toda a verba do fundo destinada a limpeza e 

conservação de rios e mares. O Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto disse fazer uso da 

palavra para justificar a Indicação n°094/2013 sobre a ampliação da Capela enfrente ao 

Cemitério Municipal, citou a necessidade desta ampliação se dá pelo fato de que no local 

existir apenas uma cozinha e não suprir a demanda dos familiares e solicitou a existência de 

um funcionário para a limpeza do local, em questão de ordem o Vereador Maurício Porrua 



 
 

 
 

disse que existe um projeto do Sr. André Camargo para a construção de um escritório dentro 

do cemitério onde os funcionários poderão guardar seus pertences, disse que este é o motivo 

por ter apenas uma cozinha, pois a sala onde seria a segunda cozinha é utilizada para guardar 

as ferramentas dos funcionários, o Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto disse que com esta 

ampliação solicitada resolverá não só a questão de um local adequado para guardar as 

ferramentas, mas também irá proporcionar maior conforto aos familiares, agradeceu o  

Secretário de Meio Ambiente Pastor Deimeval Borba por seu pronto atendimento na 

solicitação de limpeza na Praça do Jardim das Palmeiras, parabenizou os organizadores da XXX 

Festa Feira de Morretes que foi excelente.  O Presidente passou para a Ordem do Dia e 

colocou em apreciação a Proposições de Moção de Pesar n° 002/2013 - “Moção de Pesar – 

pelo falecimento do Senhor Orivaldo Marchiore Miranda”. “Porque este Deus é o nosso Deus 

para sempre, ele será guia até a morte” assim nos fala a escritura sagrada. Neste momento os 

familiares sofrem com o passamento de Orivaldo Marchiore Miranda, conhecido por todos, 

Bizóca, amigo, pai zeloso, trabalhador, ferroviário, de personalidade límpida com dedicação 

em seu viver em prol de uma vida digna e construtiva. Assim como o espelho reflete o nosso 

ser, a morte é o cumprir de uma nova jornada, onde o reluzir da paz é parte integrante deste 

caminhar. Os familiares e seus amigos, com muita emoção sentem profunda saudade com o 

seu falecimento, ocorrido em 28 de abril de 2013. A sua ida nos entristece e os seus familiares, 

amigos e conhecidos que conviveram com o seu modelo de vida e exemplo sentem a profunda 

falta que deixará com o seu partir, e nós, Vereadores da Câmara Municipal não poderíamos 

deixar de abraçar os familiares, em especial a Vereadora Flavia Rebello Miranda com votos de 

pesar, rogando a Deus que os confortem. Esta Egrégia Casa de Leis, tendo plena sapiência da 

grande pessoa que era o Senhor Orilvado Marchiore Miranda com sua fé, dignidade, 

comprometimento para com seus familiares e amigos, com muita sensibilidade e carinho, vem 

compartilhar com a digníssima família para que a Paz e Felicidade reinem no meio de todos. 

Diante do exposto, após as formalidades regimentais de aprovação da presente “Moção de 

Pesar” com o máximo de respeito dessa Câmara Municipal, que a mesma seja encaminhada às 

mãos da família do Senhor Orivaldo Marchiore Miranda, a quem expressamos as nossas 

sinceras condolências. Vereadores Luciane Costa Coelho, Lucídio Lopes Araujo Netto, Mauricio 

Porrua,  Vanderlei Cordeiro Dias, Samuel Cordeiro Adriano, Julio Cesar Cassilha, Airton 

Tomazzi, Eloi Nogueira, Valdecir Mora e Tadaci Shiosaki. A Vereadora Flávia Rebello Miranda 

agradeceu em nome de sua família a Moção de Pesar e a visita dos que estiveram presentes ao 

seu lado nesse momento, citou que a homenagem feita é destinada a uma pessoa que é um 

exemplo a ser seguido, solicitou a abstenção de votação nesta proposição por ser destinada a 

sua família, o Presidente colocou a Proposição de Moção 002/2013 em discussão única, sendo 

aprovada por todos os Vereadores.  Apreciação do Projeto de lei de iniciativa do Poder 



 
 

 
 

Legislativo N° 1775/2013 Súmula: “Denomina de Maria Augusta Campos Cagni a Escola Rural 

Municipal, da localidade do Marumbi, neste Município de Morretes”, o Presidente colocou o 

Projeto de Lei n° 1775/2013 em primeira discussão e primeira votação, sendo aprovado em 1ª 

apreciação por todos os Vereadores. O Presidente parabenizou o Prefeito Helder Teófilo dos 

santos e a todos os integrantes da comissão organizadora da XXX edição da Festa Feira 

Agrícola e Artesanal  de Morretes, disse que a festa estava muito bonita, muito bem 

organizada, com ótima programação e que superou as expectativas tendo um público recorde, 

parabenizou também os feirantes que foram e sempre serão os principais responsáveis pelo 

sucesso deste grandioso evento, agradeceu o apoio da Polícia Militar, da Emater, Conselho 

Tutelar e todos os patrocinadores que tornaram possível a realização deste evento e a toda a 

população que fez presente prestigiando e concretizando o sucesso alcançado, finalizou 

agradecendo a presença de todos na sessão e como não houve nada mais a ser discutido e 

apreciado, deu por encerrada a presente sessão. 

 


